Приложение 4
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

по теме 1.4. Электриче​ские цепи переменно​го тока
Методические указания к контрольной работе

Контрольная работа показывает уровень теоретической и практической подготовки обучающихся, отражает наличие навыков и умений  самостоятельно использовать изученный материал.

Контрольная работа составлена в 20 вариантах, содержит 2 задачи (расчет однофазной неразветвленной цепи переменного тока и расчет однофазной разветвленной цепи переменного тока).

На контрольную работу отводится 45 минут. 

В результате изучения вынесенных на контрольную работу тем обучающийся должен:
знать

- сущность физических про​цессов, происходящих в электрических цепях однофазного переменного тока;

- порядок расчета параметров электрических цепей однофазного переменного тока;

уметь

- производить расчет параметров электрических цепей однофазного переменного тока;

- строить векторные диаграммы.

Критерии оценивания задач в контрольной работе

Каждая задача оценивается в баллах по критериям указанным ниже. Максимальное количество баллов за каждую задачу 8, за две задачи 16 баллов. 

	Знания, умения
	Признаки
	Баллы

	З: сущность физических про​цессов, происходящих в электрических цепях однофазного переменного тока, порядок расчета их параметров;

У: производить расчет параметров электрических цепей; строить векторные диаграммы.
	1. Правильно рассчитывает электрические цепи в соответствии с методами расчета цепей.
	2

	
	2. Правильно оценивает результаты расчетов токов, напряжений, мощностей и других характеристик электрических цепей.
	2

	
	3. Правильно выполняет векторные диаграммы.
	2

	
	4. Правильно находит неизвестные величины, используя векторные диаграммы.
	2


На оценку «3» необходимо набрать 8 баллов;

на оценку «4» - 12 баллов;

на оценку «5» - 16 баллов.

Ответы

	Вариант
	Задание

	
	1
	2

	1
	R=R1+R2=12 Ом; 

X=XL1-XC1=16Ом; 

Z=20Ом;U=IZ=200 B; P=I2R=1200Вт; 

Q=I2X=1600 вар;

S=I2Z=2000ВА;

сosφ=P/S=0,6; UR=120 B; UL=180B; UC=20B
	Z1=R1=5 Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=10 A; IА1=I1cos φ1=10 A; IР1=0.
Z2=√ R22+XL22=5Ом; cos φ2=R2/Z2=0,6;  

sin φ2=XL2/Z2=0,8; I2=U/Z2=10 A; 

IА2=I2cos φ2=6 A;  IР2=I2sin φ2=8 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =18 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,89; sin φ=IР2/I=0,44.
Р=UIcosφ=801Bт;Q=U I sin φ=396вар;
S=U I=900 ВА. 

	2
	R=R1+R2=30 Ом; 

X=XL1-XC1=40Ом; 

Z=50 Ом; I2=P/R=4 А; 

I=2 А; U=IZ=100 B; Q=I2X=160вар;  

S=I2Z=200ВА;

сosφ=P/S=0,6; UR=60 B; UL=100 B; UC=20 B
	Z1=R1=10Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=5 A; IА1=I1cos φ1=5A; IР1=0.
Z2=√ R22+XС22=10Ом; cos φ2=R2/Z2=0,8;  

sin φ2=-XС2/Z2=-0,6; I2=U/Z2=5 A; 

IА2=I2cos φ2=4A;  IР2=I2sin φ2=-3 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =9,5 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,95; sin φ=IР2/I=-0,32.
Р=UIcosφ=451Bт; Q=U I sin φ=-152вар;
S=U I=475ВА.

	3
	R=6Ом; 

X=XL1+XL2-XC1=8Ом;

Z=10Ом; I=U/Z =4 А; P=I2R=96Вт;  

Q=I2X=128вар;  

S=I2Z=160ВА;

сosφ=P/S=0,6; UR=24 B; UL=48 B; UC=16 B
	Z1=R1=4Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=12,5 A; IА1=I1cos φ1=12,5A; IР1=0.
Z2=XС2=5Ом; cos φ2=R2/Z2=0;  sin φ2=-XС2/Z2=

=-1; I2=U/Z2=10 A; IА2=I2cos φ2=0;  

IР2=I2sin φ2=-10 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =16 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,78; sin φ=IР2/I=-0,625.
Р=UIcosφ=624Bт; Q=U I sin φ=-500вар;
S=U I=800ВА.

	4
	R=16 Ом; 

X=XL1+XL2-XC1=12 Ом;

Z=20 Ом; I2= QL1/XL1=9 А;   I=3А; U=IZ=60 B; P=I2R=144 Вт;  

Q=I2X=108 вар; 

S=I2Z=180 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=48 B; UL=60 B; UC=24 B
	Z1=√ R12+XL12=5Ом; cos φ1=R1/Z1=0,8;  

sin φ1=XL1/Z1=0,6; I1=U/Z1=10 A; IА1=I1cos φ1=

=8A;  IР1=I1sin φ1=6 A.

Z2=√ R22+XL22=10 Ом; cos φ2=R2/Z2=0,6;  

sin φ2=XL2/Z2=0,8; I2=U/Z2=5 A; 

IА2=I2cos φ2=3A;  IР2=I2sin φ2=4 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =15 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,73; sin φ=(IР1+IР2)/I=0,67.
Р=UIcosφ=547,5Bт; Q=U I sin φ=502,5вар;
S=U I=750 ВА.

	5
	R=8Ом; 

X=XL1-XC1-XC2=-6 Ом;

Z=10 Ом;  I=UC2/XC2 =10 А; U=IZ=100 B; P=I2R=800Вт;  Q=I2X=-600 вар;

S=I2Z=1000 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=80 B; UL=60 B; UC=120 B
	Z1=√ R12+XL12=20Ом; cos φ1=R1/Z1=0,8;  

sin φ1=XL1/Z1=0,6; I1=U/Z1=2,5 A; IА1=I1cos φ1=

=2A;  IР1=I1sin φ1=1,5 A.

Z2=XС2=10Ом; cos φ2=R2/Z2=0;  sin φ2=-XС2/Z2=

=-1; I2=U/Z2=5 A; IА2=I2cos φ2=0;  

IР2=I2sin φ2=-5 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =4 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,5; sin φ=(IР1+IР2)/I=-0,875.
Р=UIcosφ=100Bт; Q=U I sin φ=-175вар;
S=U I=200ВА.

	6


	R=80 Ом; 

X=XL1-XC1-XC2=60 Ом;

Z=100 Ом;  I2=P/R=4А;    I=2А;      Q=I2X=60 вар; S=I2Z=100 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=80 B; UL=100 B; UC=40 B
	Z1=√ R12+XС12=40Ом; cos φ1=R1/Z1=0,6;  

sin φ1=-XС1/Z1=-0,8; I1=U/Z1=1,25 A; 

IА1=I1cos φ1=0,75A;  IР1=I1sin φ1=-1 A.

Z2=√ R22+XL22=20 Ом; cos φ2=R2/Z2=0,8;  

sin φ2=XL2/Z2=0,6; I2=U/Z2=2,5 A; 

IА2=I2cos φ2=2A;  IР2=I2sin φ2=1,5 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =2,8 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,98; sin φ=(IР1+IР2)/I=0,18.
Р=UIcosφ=137 Bт; Q=U I sin φ=25вар;
S=U I=140 ВА.

	7
	R=R1+R2=8 Ом; 

X=XL1-XC1-XC2=6 Ом; 

Z=10Ом; I2=P/R=25А;    I=5А;  U=IZ=50 B; Q=I2X=150 вар;  

S=I2Z=250ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=40 B; UL=50B; UC=20 B
	Z1=R1=5 Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=10 A; IА1=I1cos φ1=10 A; IР1=0.
Z2=√ R22+XL22=7,2Ом; cos φ2=R2/Z2=0,56;  

sin φ2=XL2/Z2=0,83; I2=U/Z2=7 A; 

IА2=I2cos φ2=3,9A;  IР2=I2sin φ2=5,8 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =15 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,93; sin φ=IР2/I=0,39.
Р=UIcosφ=806Bт; Q=U I sin φ=292,5 вар;
S=U I=750ВА.

	8
	R=R1+R2=60Ом; 

X=XL1-XC1-XC2=-80 Ом;

Z=100 Ом;

I2= QC1/XC1=4А; I=2А; U=IZ=200 B; P=I2R=240Вт;  Q=I2X=-320 вар; 

S=I2Z=400 ВА;

сosφ=P/S=0,6; UR=120 B; UL=40 B; UC=200B
	Z1=R1=15 Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=3,3 A; IА1=I1cos φ1=3,3A; IР1=0.
Z2=√ R22+(XL2–XC2)2=20Ом; cos φ2=R2/Z2=0,6;  

sin φ2=(XL2–XC2)/Z2=0,8; I2=U/Z2=2,5 A; 

IА2=I2cos φ2=1,5A;  IР2=I2sin φ2=2 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =5,2 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,92; sin φ=IР2/I=0,38.
Р=UIcosφ=239Bт; Q=U I sin φ=99вар;
S=U I=260ВА.

	9
	R=32Ом; 

X=XL1+XL2-XC1-XC2=24Ом; Z=40 Ом;  U=IZ=160 B; P=I2R=512Вт; 

Q=I2X=384вар;  

S=I2Z=640 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=128 B; UL=160 B; UC=64B
	Z1=√ R12+XС12=10Ом; cos φ1=R1/Z1=0,8;  

sin φ1=-XС1/Z1=-0,6; I1=U/Z1=5 A; 

IА1=I1cos φ1=4A;  IР1=I1sin φ1=-3 A.

Z2=√ R22+XС22=22Ом; cos φ2=R2/Z2=0,818;  

sin φ2=-XС2/Z2=-0,545; I2=U/Z2=2,3 A; 

IА2=I2cos φ2=1,9A;  IР2=I2sin φ2=-1,25 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =7,3 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,808; sin φ=(IР1+IР2)/I=-0,582.
Р=UIcosφ=295 Bт; Q=U I sin φ=-211вар;
S=U I=365ВА.



	10
	R=32Ом; 

X=XL1+XL2-XC1-XC2=24 Ом; Z=40 Ом;   I=UL1/XL1 =5А; U=IZ=200 B; P=I2R=800 Вт; Q=I2X=600вар;

S=I2Z=1000 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=160 B; UL=200 B; UC=80 B
	Z1=√ R12+XС12=9Ом; cos φ1=R1/Z1=0,44;  

sin φ1=-XС1/Z1=-0,89; I1=U/Z1=5,6 A; 

IА1=I1cos φ1=2,5A;  IР1=I1sin φ1=-5 A.

Z2=√R22+(XL2-XС2)2=10Ом; cos φ2=R2/Z2=0,8;  

sin φ2=(XL2-XС2)/Z2=0,6; I2=U/Z2=5 A; 

IА2=I2cos φ2=4A;  IР2=I2sin φ2=3 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =6,8 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,96; sin φ=(IР1+IР2)/I=-0,29.
Р=UIcosφ=326Bт; Q=U I sin φ=-99вар;
S=U I=340ВА.

	11
	R=R1+R2=6 Ом; 

X=XL1+XL2-XC1=8 Ом;

Z=10 Ом; U=IZ=50 B;  P=I2R=150 Вт; 

Q=I2X=200вар;  

S=I2Z=250 ВА;

сosφ=P/S=0,6; UR=30 B; UL=55 B; UC=15 B
	Z1=R1=10Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=5 A; IА1=I1cos φ1=5A; IР1=0.
Z2=√ R22+XL22=10Ом; cos φ2=R2/Z2=0,6;  

sin φ2=XL2/Z2=0,8; I2=U/Z2=5 A; 

IА2=I2cos φ2=3A;  IР2=I2sin φ2=4A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =9 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,89; sin φ=IР2/I=0,44.
Р=UIcosφ=400Bт; Q=U I sin φ=198вар;
S=U I=450 ВА.

	12
	R=R1+R2=12 Ом; 

X=XL1+ XL2-XC1=16 Ом;

Z=20 Ом; I2= Q/X=100 А;  I=10 А;  U=IZ=200 B; 

P=I2R=1200 Вт; 

S=I2Z=2000ВА;

сosφ=P/S=0,6; UR=120B; UL=250B; UC=90 B
	Z1=R1=2Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=25 A; IА1=I1cos φ1=25A; IР1=0.
Z2=√ R22+XС22=5Ом; cos φ2=R2/Z2=0,6;  

sin φ2=-XС2/Z2=-0,8; I2=U/Z2=10 A; 

IА2=I2cos φ2=6A;  IР2=I2sin φ2=-8 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =32 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,97; sin φ=IР2/I=-0,25.
Р=UIcosφ=1552Bт; Q=U I sin φ=-400вар;
S=U I=1600ВА.

	13
	R=8Ом; X=XL-XC1=32 Ом; Z=10 Ом; I2=P/R=9 А;

I=3 А;    U=IZ=24 B; Q=I2X=54 вар; 

S=I2Z=90 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=24B;UL=36B; UC=18B
	Z1=R1=12Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=4,2 A; IА1=I1cos φ1=4,2A; IР1=0.
Z2=XС2=8Ом; cos φ2=R2/Z2=0;  sin φ2=-XС2/Z2=

=-1; I2=U/Z2=6,25 A; IА2=I2cos φ2=0;  

IР2=I2sin φ2=-6,25 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =7,5 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,56; sin φ=IР2/I=-0,83.
Р=UIcosφ=210Bт; Q=U I sin φ=-311 вар;
S=U I=375ВА.

	14
	R=4Ом;X=XL1-XC1=3Ом; Z=5Ом;  I=U/Z =6 А; 

P=I2R=144Вт;

Q=I2X=108вар; 

S=I2Z=180 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=24B; UL=90 B; UC=72 B
	Z1=√ R12+XL12=6,7Ом; cos φ1=R1/Z1=0,9;  

sin φ1=XL1/Z1=0,45; I1=U/Z1=7,5 A; 

IА1=I1cos φ1=6,75A;  IР1=I1sin φ1=3,38 A.

Z2=√ R22+XL22=5Ом; cos φ2=R2/Z2=0,6;  

sin φ2=XL2/Z2=0,8; I2=U/Z2=10 A; 

IА2=I2cos φ2=6A;  IР2=I2sin φ2=8 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =17 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,75; sin φ=(IР1+IР2)/I=0,67.
Р=UIcosφ=638Bт; Q=U I sin φ=570вар;
S=U I=850 ВА.

	15
	R=R1+R2=8Ом; 

X=XL1-XC1=6Ом; Z=10 Ом;   I=U/Z =2А; P=I2R=32Вт; Q=I2X=24вар; 

S=I2Z=40 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=16 B; UL=20 B; UC=8 B
	Z1=√ R12+XL12=40Ом; cos φ1=R1/Z1=0,8;  

sin φ1=XL1/Z1=0,6; I1=U/Z1=1,25 A; 

IА1=I1cos φ1=1A;  IР1=I1sin φ1=0,75 A.

Z2=XС2=40Ом; cos φ2=R2/Z2=0;  sin φ2=-XС2/Z2=

=-1; I2=U/Z2=1,25 A; IА2=I2cos φ2=0;  

IР2=I2sin φ2=-1,25 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =1,1 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,91; sin φ=(IР1+IР2)/I=-0,45.
Р=UIcosφ=50Bт; Q=U I sin φ=-24,75вар;
S=U I=55ВА.

	16
	R=R1+R2=16 Ом; 

X=XL1-XC1=-12 Ом; 

Z=20Ом; I2= Q/X=16 А;  I=4А;  U=IZ=80 B; P=I2R=256 Вт;   

S=I2Z=320 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=64B; UL=32 B; UC=80 B
	Z1=√ R12+XС12=20Ом; cos φ1=R1/Z1=0,6;  

sin φ1=-XС1/Z1=-0,8; I1=U/Z1=2,5 A; 

IА1=I1cos φ1=1,5A;  IР1=I1sin φ1=-2 A.

Z2=√ R22+XL22=13Ом; cos φ2=R2/Z2=0,62;  

sin φ2=XL2/Z2=0,77; I2=U/Z2=3,85 A; 

IА2=I2cos φ2=2,4A;  IР2=I2sin φ2=3 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =4 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,975; sin φ=(IР1+IР2)/I=0,25.
Р=UIcosφ=195Bт; Q=U I sin φ=50вар;
S=U I=200 ВА.

	17
	R=3 Ом; 

X=-XС1-XC2=-4 Ом;   

Z=5Ом;  U=IZ=30 B; 

P=I2R=108Вт;

Q=I2X=-144вар;

S=I2Z=180 ВА;

сosφ=P/S=0,6; UR=18 B; UC=24 B
	Z1=R1=2Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=25 A; IА1=I1 cos φ1=25A; IР1=0.
Z2=√ R22+XL22=3,6Ом; cos φ2=R2/Z2=0,56;  

sin φ2=XL2/Z2=0,83; I2=U/Z2=13,9 A; 

IА2=I2cos φ2=7,8A;  IР2=I2sin φ2=11,3 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =15,8 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,7; sin φ=IР2/I=0,72.
Р=UIcosφ=553Bт; Q=U I sin φ=569вар;
S=U I=790ВА.

	18
	R=16 Ом; 

X=-XС1-XC2=-12 Ом;

Z=20 Ом;  I2=P/R=4А;    I=2А;    U=IZ=40 B; Q=I2X=-48 вар;  

S=I2Z=80 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=32B; UC=24B
	Z1=R1=5 Ом; cos φ1=R1/Z1=1;  I1=U/Z1=10 A; IА1=I1cos φ1=10A; IР1=0.
Z2=√ R22+(XL2–XC2)2=10Ом; cos φ2=R2/Z2=0,8;  

sin φ2=(XL2–XC2)/Z2=-0,6; I2=U/Z2=5 A; 

IА2=I2cos φ2=4A;  IР2=I2sin φ2=-3 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =14,3 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,97; sin φ=IР2/I=-0,21.
Р=UIcosφ=694Bт; Q=U I sin φ=-150вар;
S=U I=715ВА.

	19
	R=4Ом; 

X=XL1-XC1-XC2=3Ом; 

Z=5Ом; I2=P/R=16А;    I=4А;    U=IZ=20 B;Q=I2X=48вар;  

S=I2Z=80 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=16B; UL=40 B; UC=28B
	Z1=√ R12+XС12=5Ом; cos φ1=R1/Z1=0,6;  

sin φ1=-XС1/Z1=-0,8; I1=U/Z1=10 A; 

IА1=I1cos φ1=6A;  IР1=I1sin φ1=-8 A.

Z2=√ R22+XС22=10Ом; cos φ2=R2/Z2=0,6;  

sin φ2=-XС2/Z2=-0,8; I2=U/Z2=5 A; 

IА2=I2cos φ2=3A;  IР2=I2sin φ2=-4 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =15 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,6; sin φ=(IР1+IР2)/I=-0,8.
Р=UIcosφ=450Bт; Q=U I sin φ=-600вар;
S=U I=750ВА.

	20
	R=8Ом; 

X=XL1-XC1-XC2=6Ом; 

Z=10 Ом;   I=U/Z =8А; P=I2R=512Вт; 

Q=I2X=384вар; 

S=I2Z=640 ВА;

сosφ=P/S=0,8; UR=64 B; UL=96 B; UC=48 B
	Z1=√ R12+XС12=10Ом; cos φ1=R1/Z1=0,8;  

sin φ1=-XС1/Z1=-0,6; I1=U/Z1=5 A; 

IА1=I1cos φ1=4A;  IР1=I1sin φ1=-3 A.

Z2=√R22+(XL2-XС2)2=5Ом; cos φ2=R2/Z2=0,8;  

sin φ2=(XL2-XС2)/Z2=-0,6; I2=U/Z2=10 A; 

IА2=I2cos φ2=8 A;  IР2=I2sin φ2=-6 A.

I=√(IА1(IА2)2( (IР1+IР2)2 =15 A;

cosφ=(IА1(IА2)/I=0,8; sin φ=(IР1+IР2)/I=-0,6.
Р=UIcosφ=600Bт; Q=U I sin φ=-450вар;
S=U I=750ВА.


1. Расчет однофазной неразветвленной цепи переменного тока

Неразветвленная цепь переменного тока, показанная на соответствующем рисунке, содержит активные и реактивные сопротивления, величины которых заданы в таблице.  Кроме того, известна одна из дополнительных величин (U, I, P, Q, S). Определить следующие величины, если они не заданы в таблице вариантов: 1) полное сопротивление цепи Z; 2) напряжение U, приложенное к цепи; 3) силу тока в цепи I; 4) активную Р, реактивную Q, и полную S мощности, потребляемые цепью; 5) коэффициент мощности; 6) напряжение на каждом сопротивлении. Начертить в масштабе векторную диаграмму цепи. 

	Номер 
варианта
	Номер 

схемы
	R1,

Ом
	R2,

Ом
	XL1,

Ом
	XL2,

Ом
	XC1,

Ом
	XC2, Ом
	Дополнительная 

величина

	01
	1
	8
	4
	18
	-
	2
	-
	I = 10 А

	02
	1
	10
	20
	50
	-
	10
	-
	P = 120Вт

	03
	2
	6
	-
	2
	10
	4
	-
	U = 40 В

	04
	2
	16
	-
	15
	5
	8
	-
	QL1 = 135вар

	05
	3
	8
	-
	6
	-
	8
	4
	UC2 = 40 В

	06
	3
	80
	-
	100
	-
	25
	15
	I = 1А

	07
	4
	6
	2
	10
	-
	1
	3
	P = 200Вт

	08
	4
	40
	20
	20
	-
	80
	20
	QC1 = -320вар

	09
	5
	32
	-
	20
	20
	6
	10
	I = 4А

	10
	5
	32
	-
	25
	15
	8
	8
	UL1 = 125В

	11
	6
	4
	2
	5
	6
	3
	-
	I = 5А

	12
	6
	4
	8
	10
	15
	9
	-
	Q = 1600вар

	13
	7
	8
	-
	12
	-
	6
	-
	P = 72Вт

	14
	7
	4
	-
	15
	-
	12
	-
	U = 30В

	15
	8
	2
	6
	10
	-
	4
	-
	U = 20В

	16
	8
	6
	10
	8
	-
	20
	-
	Q = - 192вар

	17
	9
	3
	-
	-
	-
	1
	3
	I = 6А

	18
	9
	16
	-
	-
	-
	8
	4
	P = 64Вт

	19
	10
	4
	-
	10
	-
	3
	4
	P = 64Вт 

	20
	10
	8
	-
	12
	-
	4
	2
	U = 80В
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2. Расчет однофазной разветвленной цепи переменного тока

Разветвленная цепь переменного тока, показанная на соответствующем рисунке, содержит активные и реактивные сопротивления, величины которых заданы в таблице.  Напряжение источника U=50В. Определить следующие величины 1) токи в обеих ветвях I1 и  I2, их активные и реактивные составляющие; 2) ток в неразветвленной части цепи I; 3) активную Р, реактивную Q, и полную S мощности, потребляемые цепью; 5) коэффициент мощности. Начертить в масштабе векторную диаграмму цепи. 

	Номер варианта
	Номер схемы
	R1, Ом
	R2, Ом
	ХL1, Ом
	ХL2, Ом
	ХC1, Ом
	ХC2, Ом

	01
	1
	5
	3
	-
	4
	-
	-

	02
	2
	10
	8
	-
	-
	-
	6

	03
	3
	4
	-
	-
	-
	-
	5

	04
	4
	4
	6
	3
	8
	-
	-

	05
	5
	16
	-
	12
	-
	-
	10

	06
	6
	24
	16
	-
	12
	32
	-

	07
	7
	5
	4
	-
	6
	-
	-

	08
	8
	15
	12
	-
	20
	-
	4

	09
	9
	8
	18
	-
	-
	6
	12

	10
	10
	4
	8
	-
	12
	8
	6

	11
	1
	10
	6
	-
	8
	-
	-

	12
	2
	2
	3
	-
	-
	-
	4

	13
	3
	12
	-
	-
	-
	-
	8

	14
	4
	6
	3
	8
	4
	-
	-

	15
	5
	32
	-
	24
	-
	-
	40

	16
	6
	12
	8
	-
	10
	16
	-

	17
	7
	2
	2
	-
	3
	-
	-

	18
	8
	5
	8
	-
	4
	-
	10

	19
	9
	3
	6
	-
	-
	4
	8

	20
	10
	8
	4
	-
	5
	6
	8
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Приложение 5
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

по теме 1.5. Трехфазные цепи

Методические рекомендации к контрольной работе 

Контрольная работа показывает уровень теоретической и практической подготовки обучающихся, отражает наличие навыков и умений  самостоятельно использовать изученный материал.

Контрольная работа составлена в 10 вариантах, содержит 2 задачи. На контрольную работу отводится 90 минут.

В результате изучения вынесенных на контрольную работу тем обучающийся должен:
знать

- сущность физических про​цессов, происходящих в электрических цепях трехфазного переменного тока; 

-  порядок расчета параметров электрических цепей трехфазного переменного тока;

уметь

- производить расчет параметров электрических цепей трехфазного переменного тока;

- строить векторные диаграммы.

Критерии оценивания задач в контрольной работе

Каждая задача оценивается в баллах по критериям указанным ниже. Максимальное количество баллов за каждую задачу 8, за две задачи 16 баллов. 

	Знания, умения
	Признаки
	Баллы

	З: сущность физических про​цессов, происходящих в электрических цепях однофазного переменного тока, порядок расчета их параметров;

У: производить расчет параметров электрических цепей;

строить векторные диаграммы.
	5. Правильно рассчитывает электрические цепи в соответствии с методами расчета цепей.
	2

	
	6. Правильно оценивает результаты расчетов токов, напряжений, мощностей и других характеристик электрических цепей.
	2

	
	7. Правильно выполняет векторные диаграммы.
	2

	
	8. Правильно находит неизвестные величины, используя векторные диаграммы.
	2


На оценку «3» необходимо набрать 8 баллов;

на оценку «4» - 12 баллов;

на оценку «5» - 16 баллов.

Ответы

	Вариант
	Задание

	
	1
	2

	1
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= Iламп nВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=220В; Iламп=0,18А; 

IA=IB=7,92A; IC=15,84А; РА=РВ=1742Вт; РС=3485Вт; Р=6969Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=127 В; Pламп=60 Вт; 

IAB=9 A; IBC=35 A; ICA=17 А; РАB=1143Bт; РВС=4445 Вт; РСА=2159Вт; Р=7747 Вт

	2
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= Iламп nВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=127В; Iламп=0,79А; 

IA=IB=33,18A; IC=11,06А; РА=РВ=4214Вт; РС=1405Вт; Р=9833Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=220 В; Pламп=200 Вт; 

IAB=30 A; IBC=60 A; ICA=30 А; РАB=6600Bт; РВС=13200Вт; РСА=6600Вт; Р=26400 Вт

	3
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= Iламп nВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=220В; Iламп=2,27А; 

IA=24,97А; IB=49,94A; IC=74,91А; РА=5493Вт; РВ=10987Вт; РС=16479Вт; Р=32959Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=127 В; Pламп=75 Вт; 

IAB=33 A; IBC=13 A; ICA=33 А; РАB=4191Bт; РВС=1651 Вт; РСА=4191Вт; Р=10033 Вт

	4
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= Iламп nВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=127В; Iламп=0,47А;

IA=7,99А;IB=IC=23,97A
РА=1015Вт; РВ= РС=3044Вт;  Р=7103Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=220 В; Pламп=100 Вт; 

IAB=35 A; IBC=15 A; ICA=15 А; РАB=7700Bт; РВС=3300 Вт; РСА=3300Вт; Р=14300 Вт

	5
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= Iламп nВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=220В; Iламп=0,91А; 

IA=60А; IB=20A; IC=40А; РА=13200Вт; РВ=4400Вт; РС=8800Вт; Р=26400Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=127 В; Pламп=15 Вт; 

IAB=20 A; IBC=10 A; ICA=30 А; РАB=2540Bт; РВС=1270 Вт; РСА=3810Вт; Р=7620 Вт

	6
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= IлампnВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=127В; Iламп=0,2А;

IA=IC=7,2A; IВ=28,4А; РА=РС=914Вт; РВ=3607Вт; Р=5435Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=220 В; Pламп=75 Вт; 

IAB=16 A; IBC=4 A; ICA=16 А; РАB=3520Bт; РВС=880 Вт; РСА=3520Вт; Р=7920 Вт

	7
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= IлампnВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=220В; Iламп=0,45А;

IA=9,9А; IВ=29,7A; IС=39,6А; РА=2178Вт; РВ=6534Вт; РС=8712Вт; Р=17424Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=127 В; Pламп=40 Вт; 

IAB=40 A; IBC=34 A; ICA=27 А; РАB=5080Bт; РВС=4318 Вт; РСА=3429Вт; Р=12827 Вт


	8
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= Iламп nВ;IС= IлампnС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=127В; Iламп=0,31А;

IA=IC=16,74А; IВ=31A;  

РА= РС=2126Вт; РВ=3937Вт;  Р=8189Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=220 В; Pламп=25 Вт; 

IAB=5 A; IBC=20 A; ICA=5 А; РАB=1100Bт; РВС=4400 Вт; РСА=1100Вт; Р=6600 Вт

	9
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= Iламп nВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=220В; Iламп=0,34А; 

IA=17A; IB=IC=4,08А; 

РА=3740Вт; РВ=РС=898Вт; Р=5536Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=127 В; Pламп=100 Вт; 

IAB=11 A; IBC=11 A; ICA=44 А; РАB=1397Bт; РВС=1397 Вт; РСА=5588Вт; Р=8382 Вт

	10
	Uф=Uл/√3; Iламп=Рламп/ Uф

IA= Iламп nA; IВ= IлампnВ;IС= Iламп nС

РА=UAIA;  РВ=UВ IВ;  РС=UС IС; Р=РА+РВ+РС

Uф=127В; Iламп=1,18А; 

IA=51,92А; IB=IC=12,98А; РА=6594Вт; РВ=РС=1648Вт; Р=9890Вт
	Uф=Uл; Рламп=Iламп Uф;

IAB= Iламп nAB; IВC= Iламп nВC;IСA= Iламп nСA
РАB=UABIAB;  РВC=UВC IВC;  РСA=UСA IСA; Р=РАB+РВC+РСA
Uф=220 В; Pламп=150 Вт; 

IAB=60 A; IBC=30 A; ICA=90 А; РАB=13200Bт; РВС=6600 Вт; РСА=19800Вт; Р=39600 Вт


Вариант 1

1.  В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=380В (линейные напряжения);
Рламп =40Вт (мощность одной лампы);
nА=44, nВ=44, nС=88(число ламп в каждой фазе /группе/).
Определить:
UФ (UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ (РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму токов и из нее графически определить величину тока в нейтрольном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=127 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,47 А (ток одной лампы);
nАВ=19, nВС=74, nСА=36 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.

Вариант 2

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220В (линейные напряжения);
Рламп =100Вт (мощность одной лампы);
nА=42, nВ=42, nС=14 (число ламп в каждой фазе /группе/).
Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,909 А (ток одной лампы);
nАВ=33, nВС=66, nСА=33 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.

Вариант 3

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=380В (линейные напряжения);
Рламп =500Вт (мощность одной лампы);
nА=11, nВ=22, nС=33 (число ламп в каждой фазе /группе/).
Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=127 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,591 А (ток одной лампы);
nАВ=56, nВС=22, nСА=56 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.


Вариант 4

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220В (линейные напряжения);
Рламп =60Вт (мощность одной лампы);
nА=17, nВ=51, nС=51 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.

Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,455 А (ток одной лампы);
nАВ=77, nВС=33, nСА=33 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.

Вариант 5

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=380В (линейные напряжения);
Рламп =200Вт (мощность одной лампы);
nА=66, nВ=22, nС=44 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.

Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=127 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,118 А (ток одной лампы);
nАВ=170, nВС=85, nСА=254 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.

Вариант 6

 1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220В (линейные напряжения);
Рламп =25Вт (мощность одной лампы);
nА=36, nВ=142, nС=36 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.

Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейсральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,341 А (ток одной лампы);
nАВ=47, nВС=12, nСА=47 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.

Вариант 7

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=380В (линейные напряжения);
Рламп =100Вт (мощность одной лампы);
nА=22, nВ=66, nС=88 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.

Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=127 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,315 А (ток одной лампы);
nАВ=127, nВС=108, nСА=86 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.


Вариант 8

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220В (линейные напряжения);
Рламп =40Вт (мощность одной лампы);
nА=54, nВ=100, nС=54 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.

Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,114 А (ток одной лампы);
nАВ=44, nВС=176, nСА=44 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.




Вариант 9

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=380В (линейные напряжения);
Рламп =75Вт (мощность одной лампы);
nА=50, nВ=12, nС=12 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.

Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.
2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=127 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,787 А (ток одной лампы);
nАВ=14, nВС=14, nСА=56 (число ламп в каждой фазе /группе/).
Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.


Вариант 10

1. В четырехпроводную сеть трехфазного тока  включены по схеме "звезда" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой, фазе /группе/ лампы соединены параллельно.

Известно:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220В (линейные напряжения);
Рламп =150Вт (мощность одной лампы);
nА=44, nВ=11, nС=11 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
UФ(UА, UВ, UС) - фазные напряжения /на эти напряжения рассчитаны все включенные в сеть лампы накаливания/;
IА, IВ, IС- фазные (они же линейные) токи.
РФ(РА , РВ, РС) - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/.
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.

Построить векторную диаграмму токов ииз нее графически определить величину тока в нейтральном проводе IN.

2. В трехпроводную сеть трехфазного тока, включены по схеме "треугольник" три группы электрических ламп накаливания одинаковой мощности. В каждой фазе /группе/  лампы соединены параллельно.

Известны:
UЛ (UАВ, UВС, UСА)=220 В  (линейные напряжения);
Iламп =0,682 А (ток одной лампы);
nАВ=88, nВС=44, nСА=132 (число ламп в каждой фазе /группе/).

Определить:
Р ламп – мощность одной лампы;
IАВ, IВС, IСА - фазные токи (токи, потребляемые каждой группой ламп);
РАВ , РВС, РСА - мощности, потребляемые каждой фазой /группой ламп/;
Р - мощность, потребляемую цепью /всеми лампами/.
Построить векторную диаграмму напряжений и токов и из нее графически определить величину токов IА, IВ, IС в линейных проводах.

Приложение 6

ВОПРОСЫ ДЛЯ УСТНОГО ОПРОСА

по теме 1.8. Электрические машины переменного тока 

1. Дайте определение асинхронного двигателя.

2. Почему двигатель называют «асинхронным»?

3. Назовите основные элементы конструкции трехфазного асинхронного двигателя.

4. Опишите устройство статора.

5. Опишите устройств короткозамкнутого ротора.

6. Опишите устройство фазного ротора.

7. В чем заключается принцип действия трехфазного асинхронного двигателя?

8. Дайте определение  и запишите формулу скольжения.

9. Что произойдет, если скольжение достигнет критического значения?

10. В каком пределе лежит значение скольжения для асинхронных двигателей общего назначения?

11. Как связаны скорость вращения магнитного поля и число обмоток на статоре двигателя?
12. Назовите методы регулирования частоты вращения асинхронного двигателя.
13. Какие потери возникают при работе двигателя?

14. Как определяется КПД?

15. От чего зависит коэффициент мощности асинхронного двигателя и как его определить?

16. Какими достоинствами обладает асинхронный  двигатель?

17. Каковы недостатки асинхронных двигателей?

18. Где используются асинхронные двигатели?

Критерии оценки устных ответов обучающихся

Оценка «5» ставится, если:

1) обучающийся полно излагает материал, дает правильное определение основных понятий;

2) обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, применить знания на практике, привести необходимые примеры не только из учебника, но и самостоятельно составленные;

3) излагает материал последовательно и правильно с точки зрения норм литературного языка;

4) отвечает самостоятельно, без наводящих вопросов преподавателя.

Оценка «4» ставится, если обучающийся дает ответ, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для оценки «5», но допускает 1–2 ошибки, которые сам же исправляет, и 1–2 недочета в последовательности и языковом оформлении излагаемого.

Оценка «3» ставится, если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений данной темы, но:

1) излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий или формулировке правил;

2) не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры;

3) излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом оформлении излагаемого.

Оценка «2» ставится, если обучающийся обнаруживает незнание большей части соответствующего вопроса, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал; отмечаются такие недостатки в подготовке, которые являются серьезным препятствием к успешному овладению последующим материалом.
Приложение 7

ВОПРОСЫ ДЛЯ УСТНОГО ОПРОСА

по теме 1.10. Основы электропривода
1. Какие виды приводов вы знаете?

2. Перечислите основные преимущества электропривода по сравнению с другими видами приводов.

3. Дайте определение электропривода.

4. Перечислите основные элементы электропривода и объясните их назначение.

5. Какие вы знаете режимы работы электродвигателей, назовите их особенности.

6. Что является основным критерием выбора мощности электродвигателя?

7. Какой  материал, применяемый в электродвигателях, имеет наименьшее значение допустимой температуры нагрева?
8. Если использовать двигатель повышенной мощности, к чему это приведет?

9. Если использовать двигатель заниженной мощности, к чему это приведет?

10. Как выбирают мощность двигателя при продолжительном режиме работы?

11. Как выбирают мощность двигателя при кратковременном режиме работы?

12. Как выбирают мощность двигателя при повторно-кратковременном режиме работы?

13. Какие основные виды защит электродвигателей должны предусматриваться в схемах автоматического управления электроприводами? 

Критерии оценки устных ответов обучающихся

Оценка «5» ставится, если:

1) обучающийся полно излагает материал, дает правильное определение основных понятий;

2) обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, применить знания на практике, привести необходимые примеры не только из учебника, но и самостоятельно составленные;

3) излагает материал последовательно и правильно с точки зрения норм литературного языка;

4) отвечает самостоятельно, без наводящих вопросов преподавателя.

Оценка «4» ставится, если обучающийся дает ответ, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для оценки «5», но допускает 1–2 ошибки, которые сам же исправляет, и 1–2 недочета в последовательности и языковом оформлении излагаемого.

Оценка «3» ставится, если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений данной темы, но:

1) излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий или формулировке правил;

2) не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры;

3) излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом оформлении излагаемого.

Оценка «2» ставится, если обучающийся обнаруживает незнание большей части соответствующего вопроса, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал; отмечаются такие недостатки в подготовке, которые являются серьезным препятствием к успешному овладению последующим материалом.

Приложение 8

ВОПРОСЫ ДЛЯ УСТНОГО ОПРОСА

по теме 1.11. Передача и распределение элек​трической энергии
1. Дайте определение электрических сетей.

2. Какие требования предъявляются к электрическим сетям?

3. По каким признакам классифицируют электрические сети?

4. Назовите классификацию электрических сетей по роду тока; по номинальному напряжению.

5. Назовите классификацию электрических сетей по конструктивному исполнению.

6. Назовите классификацию электрических сетей по конфигурации.

7. Назовите классификацию электрических сетей по выполняемым функциям.

8. Назовите классификацию электрических сетей по характеру потребителей.

9. Назовите классификацию электрических сетей по режиму работы нейтрали.

10. Как проводят расчет проводов по допустимой потере напряжения?

11. Как проводят расчет проводов по допустимому нагреву?

12. Назовите способы учета и экономии электроэнергии.

13. Какой ток по правилами техники безопасности принят за безусловно опасный?

14. При каком токе наступает судорожное сокращение мышц и человек оказывается не в состоянии самостоятельно разжать пальцы и освободиться от провода, находящегося под током?

15. При каком токе наступает паралич дыхания и сердца?

16. Что такое защитное заземление?

17. Почему необходимо заземление?

18. Как осуществляется заземление?

Критерии оценки устных ответов обучающихся

Оценка «5» ставится, если:

1) обучающийся полно излагает материал, дает правильное определение основных понятий;

2) обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, применить знания на практике, привести необходимые примеры не только из учебника, но и самостоятельно составленные;

3) излагает материал последовательно и правильно с точки зрения норм литературного языка;

4) отвечает самостоятельно, без наводящих вопросов преподавателя.

Оценка «4» ставится, если обучающийся дает ответ, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для оценки «5», но допускает 1–2 ошибки, которые сам же исправляет, и 1–2 недочета в последовательности и языковом оформлении излагаемого.

Оценка «3» ставится, если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений данной темы, но:

1) излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий или формулировке правил;

2) не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры;

3) излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом оформлении излагаемого.

Оценка «2» ставится, если обучающийся обнаруживает незнание большей части соответствующего вопроса, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал; отмечаются такие недостатки в подготовке, которые являются серьезным препятствием к успешному овладению последующим материалом.

Приложение 9
ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ 
по разделу 1. Электротехника
Методические рекомендации к тесту 

Тест составлен в 10 вариантах, содержит 7 заданий;  включает задания, направленные на проверку теоретических знаний  и практических умений.

Время на подготовку и выполнение теста: 45 минут.

При проведении теста проверяются следующие умения и знания:
умения
- производить расчет параметров электрических цепей;

знания
- методы преобразования электрической энергии;

- сущность физических процессов, происходящих в электрических и магнитных цепях;

- порядок расчета их параметров.

Критерии оценки:

За каждый правильный ответ, начисляется 1 балл.

«5» - правильно выполнено 91 – 100% заданий (7 баллов);

«4» - правильно выполнено 71 – 90% заданий (6 баллов);

«3» - правильно выполнено 51 – 70% заданий (4-5 баллов);

«2» - правильно выполнено менее 51% заданий (0-3 баллов).

Ответы

	Вариант
	Задания

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Б
	Б
	Г
	Б
	Б
	Б
	Г

	2
	А
	А
	Б
	А
	А
	В
	В

	3
	Б
	В
	Г
	А
	В
	В
	А

	4
	В
	В
	Б
	Б
	Б
	Б
	В

	5
	А
	Б
	Б
	Г
	В
	А
	Б

	6
	А
	А
	Г
	В
	А
	Б
	Б

	7
	Г
	Г
	В
	А
	В
	Б
	В

	8
	В
	Г
	Г
	Б
	А
	Б
	Б

	9
	В
	В
	Г
	А
	А
	Б
	В

	10
	Б
	Б
	Г
	В
	Б
	Б
	А


Вариант 1

1.Какой из проводов одинакового диаметра и длины сильнее нагревается – медный или стальной при одной и той же силе тока? Удельное сопротивление меди - 

1,7 ∙ 10-8Ом∙м, стали - 12 ∙ 10-8Ом∙м.

а) Медный                                            

б) Стальной

в) Оба провода нагреваются одинаково

2. Сколько шестивольтных лампочек необходимо взять для елочной гирлянды, если напряжение сети 127В?

а) 37 шт.    б) 21 шт.     в) 40 шт.

3. Определить сопротивление лампы накаливания , если на ней написано  60 Вт и 220 В

а) 484 Ом     б) 486 Ом     в) 684 Ом    г) 815 Ом.                       

4. Схема состоит из одного резистивного элемента с сопротивлением    R=110 Ом. Напряжение на её зажимах u= 220 ∙ sin 314t. Определите показания амперметра и вольтметра.

а)  I = 1 А,    U=220 В                                 

б)  I = 1,4 А, U=156 В   

в)  I = 0,7 А, U=220 В                                         

г)  I = 1 А,    U=156 В

5. Цепь переменного тока содержит лампу накаливания. Как изменяется по фазе ток и напряжение в этой цепи?

а) Ток опережает напряжение на угол π/2

б) Напряжение и ток совпадают по фазе

в) Напряжение опережает ток на угол π/2.

6. Симметричная нагрузка соединена «звездой». Линейное напряжение равно 380В. Найдите фазное напряжение?

а) 127В    б) 220В       в) 380В

7. Измерительный трансформатор тока имеет обмотки с числом витков 20 и 100. Определить его коэффициент трансформации.

а) 50       б) 0,02      в) 98            г) 0,2 

Вариант 2

1. В каких случаях приходиться применять параллельное соединение конденсаторов?

а) Для получения больших емкостей

б) Для улучшения запаса прочности изоляции конденсатора

в)  Для получения малой ёмкости.

2. Два резистора: R1=4 Oм,  R2=6 Oм соединены последовательно и включены в электрическую сеть. Если напряжение на резисторе R2 равно 12 В, то напряжение электрической сети равно:

а) 20 В   б) 24 В    в) 36 В.

3. Определить ток I5, подходящий к узлу цепи постоянного тока, если токи в ветвях:  I1 = -3А,     I2 = 2А, I3 = 4А, I4 = -4А.

а) 12А     б)  1А     в) 6А     г) -7А

4. Полная потребляемая мощность нагрузки S = 240 кВА, а активная мощность Р= =150 кВт. Определите коэффициент нагрузки.

а)  cos φ = 0,625   б) cos φ  = 1,6    в) cos   φ = 10%       г) cos  φ = 0,9

5. В каких случаях ток в нулевом проводе равен 0?

а) При симметричной нагрузке

б) При несимметричной нагрузке.

6. Симметричная нагрузка соединена «треугольником». При измерении фазного тока амперметр показал - 5 А.  Чему будет равен ток в линейном проводе?

а) 5 А       б) 7,05 А      в) 8,65  А        г) 2,9 А                                                                    

7. У силового однофазного трансформатора номинальное напряжение на входе 3000 В, на выходе 500 В. Определить коэффициент трансформации.

а) 60       б) 0,16      в) 6           г) 600                                                            

Вариант 3

1. Как изменится напряжение  на входных зажимах электрической цепи постоянного тока с активным элементом, если параллельно исходному элементу включить ещё один элемент?

а) Не изменится    б) Уменьшится      в) Увеличится       

г) Для ответа недостаточно данных

2. По какому закону  можно  определить количество теплоты, выделяемое проводником с током?

 а) Закону Ома  б) Закону Ампера  в) Закону Джоуля-Ленца   г) Закону Кулона.

3. В электрической сети постоянного тока напряжение на зажимах источника электроэнергии   52 В. Напряжение на зажимах потребителя 50 В. Определить  потерю напряжения на зажимах в процентах.

а) 1 %       б) 2 %      в) 3 %           г) 4 %

4. Цепь переменного тока содержит конденсатор. Как изменяется по фазе ток и напряжение в этой цепи?

а) Ток опережает напряжение на угол π/2

б) Напряжение и ток совпадают по фазе

в)  Напряжение опережает ток на угол π/2.

5. Как изменится  индуктивное сопротивление с увеличением частоты?

а) Не изменится    б) Уменьшится    в) Увеличится.

6. Линейный ток равен - 5,8 А. Рассчитайте фазный ток, если симметричная нагрузка соединена «звездой». 

а) 8,12 А       б) 10 А       в) 5,8 А      г) 3,35 А

7. Обмотки трехфазного генератора соединены «треугольником». Сколько линейных        проводов   подходит   к генератору?         

а) 3     б) 4     в) 2     г) 6

Вариант 4

1. Какой из проводов одинаковой длины из одного и того же материала, но разного диаметра, сильнее нагревается при одном и том же токе?

 а) Оба провода нагреваются одинаково                                                  

 б) Сильнее нагревается провод с большим диаметром 

 в) Сильнее нагревается провод с меньшим диаметром                                                      

 2. Определить общее сопротивление цепи при параллельном соединении 2-х потребителей, сопротивление которых по 50 Ом?

а) 100 Ом    б) 50 Ом     в) 25 Ом      г) 2,5 Ом

3. Электрическое сопротивление человеческого тела  3000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 220 В?

а) 19 мА       б) 73 мА    в) 20 мА        г) 50 мА.

4. При последовательном соединении резистора, катушки индуктивности, конденсатора оказалось, что ток отстает от напряжения на некоторый угол. Что можно сказать о характере нагрузки?  

а) Преобладает емкостное сопротивление

б) Преобладает индуктивное сопротивление

в)  Преобладает активное сопротивление, а индуктивное и емкостное равны.

5. Симметричная нагрузка соединена «треугольником». Линейное напряжение равно 220В. Найдите фазное напряжение?

а) 127В     б) 220В     в) 380В.

6. В трехфазную сеть с линейным напряжением 380 В включают трехфазный двигатель, каждая из обмоток которого рассчитана на 220 В. Как следует соединить обмотки двигателя?

а) Треугольником         

б) Звездой      

в) Двигатель нельзя включать в эту  сеть           

г) Можно треугольником, можно звездой.

7. Сила тока в первичной обмотке трансформатора - 0,5А, во вторичной обмотке -  0,25А. Определить его коэффициент трансформации.

а) 2       б) 0,125      в) 0,5         г) 1,25        

Вариант 5

1. Какой способ соединения источников позволяет увеличить напряжение?

а) Последовательное соединение         

б) Параллельное соединение

в) Смешанное соединение.

2. По проволочной спирали, сопротивление которой в нагретом состоянии 50 Ом, течет ток 2А. Какое количество теплоты выделит эта спираль за 5 минут?

а) 25 кДж    б) 60 кДж     в) 7,5кДж.

3. Электрическое сопротивление человеческого тела 5000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 220 В?

а) 44 А       б) 0,044 А      в) 0,02 А         г)  0,2 А

4. Схема состоит из одного резистивного элемента с сопротивлением    R=50 Ом. Напряжение на её зажимах u= 220  sin 628t. Определите показания амперметра и вольтметра.

а) I  = 4,4 А,  U=220 В                   

б) I = 4,4 А,   U=156 В  

в)  I = 3,12 А,U=220 В

г) I = 3,12 А, U=156 В.

5. Цепь переменного тока содержит катушку индуктивности. Как изменяется по фазе ток и напряжение в этой цепи?

а) Ток опережает напряжение на угол π/2

б) Напряжение и ток совпадают по фазе

в) Напряжение опережает ток на угол π/2.

6. Каково соотношение между фазными и линейными напряжениями при соединении потребителей электроэнергии «треугольником».

а) Uл = Uф     б) Uл =  1,73 ∙ Uф    в) Uф =  0,707 Uл.  

7 . К чему приводит обрыв вторичной цепи трансформатора тока?

а)  К короткому замыканию               

б)  К режиму холостого хода 

в)  К повышению напряжения            

г)  К поломке трансформатора

Вариант 6

1. В электрическую цепь параллельно включены два резистора с сопротивлением  

20 Ом и 100 Ом. Напряжение на входе 220 В. Определите ток на неразветвленном участке.

а) 13,2 А         б) 0,075А      в) 7,2 А           г)  1,8 А

2. В каких случаях приходиться применять параллельное соединение конденсаторов?

а) Для получения больших емкостей

б) Для улучшения запаса прочности изоляции конденсатора

в) Для получения малой ёмкости.

3. Мощность двигателя постоянного тока 1,7 кВт. Полезная мощность, отдаваемая в нагрузку, 1,5 кВт. Определите КПД  двигателя.

а) 0,8          б) 0,75      в) 0,7        г)  0,88

4. Как изменится сдвиг фаз между напряжением и током на катушке индуктивности, если оба её параметра (R и XL) одновременно увеличатся в три раза? 

а) Уменьшится в два раза            б) Увеличится в два раза

в) Не изменится                             г) Уменьшится в четыре раза.

5. Конденсатор емкостью С подключен к источнику синусоидального тока. Как изменится ток в конденсаторе, если частоту синусоидального тока уменьшить в 2 раза.

а) Уменьшится в 2 раза                                                  

б) Увеличится в 2 раза

в) Останется неизменной                                      

г) Ток в конденсаторе не зависит от частоты синусоидального тока.

6. В симметричной трехфазной цепи линейный ток 3 А. Рассчитать фазный ток, если нагрузка соединена «треугольником».

а) 4,2 А       б) 1,73 А       в) 5,19 А      г) 2,5 А

7. Какой режим работы трансформатора позволяет определить коэффициент трансформации?

а)  Режим нагрузки                             б)  Режим холостого хода

в)  Режим короткого замыкания        г)  Ни один из перечисленных.

Вариант 7

1. Электрическое сопротивление человеческого тела  3000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 127 В?

а) 19 мА       б) 126 мА      в) 24 мА        г) 42 мА.

2. В электрическую цепь последовательно включены два резистора с сопротивлением  10 Ом и 120 Ом. Напряжение на входе 220 В. Определите ток в цепи.

а) 24 А         б) 1,2 А     в) 0,6 А       г)  1,7 А.

3. Как изменится  индуктивное сопротивление с увеличением частоты?

а) Не изменится    б) Уменьшится    в) Увеличится.

4. Конденсатор емкостью С подключен к источнику синусоидального тока. Как изменится ток в конденсаторе, если частоту синусоидального тока уменьшить в 4 раза.

а) Уменьшится в 4 раза          

б) Увеличится в 4 раза              

в) Останется неизменной                                               

г) Ток в конденсаторе не зависит от частоты синусоидального тока.

5. Амплитуда синусоидального напряжения 380 В, начальная фаза = - 45º, частота 50 Гц. Запишите уравнение мгновенного значения этого напряжения.

а) u=380 ∙ cos( - 45ºt)                       

б) u=380 ∙ sin (50t - 45º)

в) u=380 ∙ sin (314t - 45º)                 

г) u=380 ∙ cos (314t + 50º)

6. Симметричная нагрузка соединена «треугольником». При измерении фазного тока амперметр показал -7 А.  Чему будет равен ток в линейном проводе?

а) 7 А       б) 12,11  А      в) 9,8  А       г) 4 А 

7. Лампы накаливания с номинальным напряжением 220 В включают в трехфазную сеть с напряжением 220 В. Определить схему соединения ламп.     

а) Трехпроводной звездой       б) Четырехпроводной звездой      в) Треугольником

Вариант 8

1. Какое из приведенных утверждений не соответствует последовательному соединению элементов при постоянном токе?

а) Ток во всех элементах цепи одинаков.                                                             

б) Напряжение на зажимах цепи равно сумме напряжений на всех его участков. 

в) Напряжение на всех элементах цепи одинаково и равно по величине входному напряжению.  

2.  Мощность двигателя постоянного тока 1,75 кВт. Полезная мощность, отдаваемая в нагрузку, 1,5 кВт. Определите КПД  двигателя.

а) 0,8          б) 0,75      в) 0,7        г)  0,85

3. Два источника имеют одинаковые ЭДС и токи, но разные внутренние сопротивления. Какой из источников имеет больший КПД?

а) КПД источников равны.                                                    

б) Источник с меньшим внутренним сопротивлением.

в) Источник с  большим внутренним сопротивлением.                                                     

4. Напряжение на зажимах цепи с резистивным элементом изменяется по закону:                 u=220 sin (314t+50º). Определите  закон изменения тока в цепи, если R=20 Ом.

а) i = 11 sin 314 t                  б) i = 11 sin (314t + 50º)

в) i= 7,9 sin (314t + 50º)       г) i = 7,9 sin 314t

5. Линейный ток равен -5,2 А. Рассчитайте фазный ток, если симметричная нагрузка соединена «звездой». 

а) 5,2 А       б) 9 А       в) 3 А      г) 2,5 А

6. В трехфазную сеть с линейным напряжением 380 В включают трехфазный двигатель, каждая из обмоток которого рассчитана на 220 В. Как следует соединить обмотки двигателя?

а) Треугольником  б) Звездой

в) Двигатель нельзя включать в эту  сеть                   

г) Можно треугольником, можно звездой.

7. Трансформатор  имеет обмотки с числом витков 200 и 450. Определить его коэффициент трансформации.

а) 2,25       б) 0,44      в) 650          г) 250                                                                       

Вариант 9

1. По какому закону  можно  определить количество теплоты, выделяемое проводником с током? 

а) закону Ома     б) закону Ампера     в) закону Джоуля-Ленца     г) закону Кулона.

2. Определить общее сопротивление цепи при параллельном соединении 2-х потребителей, сопротивление которых по 200 Ом? 

а) 200 Ом    б) 50 Ом     в) 100 Ом      г) 400 Ом

3.  Мощность двигателя постоянного тока 2 кВт. Полезная мощность, отдаваемая в нагрузку, 1,75 кВт. Определите КПД  двигателя. 

а) 0,8          б) 0,75      в) 0,7        г)  0,875

4. Катушка с индуктивностью L  подключена к источнику синусоидального напряжения. Как изменится ток в катушке, если частота источника увеличится в 5 раза?

а) Уменьшится в 5 раз          

б) Увеличится в 5 раз

в) Уменьшится в 25 раз

г) Не изменится 

5. Обмотки трехфазного генератора соединены «треугольником». Сколько линейных        проводов   подходит   к генератору?         

а) 3    б) 4     в) 2    г) 6.

6. Симметричная нагрузка соединена «треугольником». Линейное напряжение равно 220В. Найдите фазное напряжение?

А) 127 В        б) 220 В        в) 380 В.

7. Линейный ток равен - 7 А. Рассчитайте фазный ток, если симметричная нагрузка соединена «треугольником».

а) 12,11 А      б) 9,8 А      в) 4 А       г) 5 А

Вариант 10

1. В электрическую цепь параллельно включены два резистора с сопротивлением  100 Ом и 10 Ом. Напряжение на входе 220 В. Определите ток на неразветвленном участке.

а) 0,5 А       б) 24А     в) 0.04 А      г)  2А    

2. Как изменится напряжение  на входных зажимах электрической цепи постоянного тока с активным элементом, если параллельно исходному элементу включить ещё один элемент?

а) Не изменится    б) Уменьшится     в) Увеличится                                            

г) Для ответа недостаточно данных


3. В электрической  схеме два резистивных элемента соединены последовательно. Чему равно напряжение на входе при силе тока 0,4 А, если R1 = 10 Ом; R2  = 90 Ом?

а) 3,6 В     б) 0,004 В    в) 4 В        г)  40 В

4. Укажите параметр переменного тока, от которого зависит индуктивное сопротивление катушки.

а) Действующее значение тока                                      

б) Начальная фаза тока

в) Период переменного тока                                           

г) Максимальное значение тока.

5. В трехфазную сеть с линейным напряжением 380 В включают трехфазный двигатель, каждая из обмоток которого рассчитана на 220 В. Как следует соединить обмотки двигателя?

а) Треугольником     б) Звездой      

в) Двигатель нельзя включать в эту  сеть                   

г) Можно треугольником, можно звездой

6. Обмотки трехфазного генератора соединены «звездой». Сколько линейных проводов   подходит   к генератору?     

 а) 3    б) 4     в) 2    г) 6.

7. Сила тока в первичной обмотке трансформатора - 0,25А, во вторичной обмотке -  0,5А. Определить его коэффициент трансформации.

а) 2       б) 0,125      в) 0,5         г) 1,25   

Приложение 10

ВОПРОСЫ ДЛЯ УСТНОГО ОПРОСА

по теме 2.2. Интеграль​ные схемы микро​электроники
1. Дайте определение интегральной микросхемы.

2. Какие задачи были решены с помощью ИМС?

3. Что такое элемент ИМС? Приведите примеры.

4. Что такое компонент ИМС?

5. Назовите классификацию ИМС по степени интеграции (количество элементов в кристалле).

6. Назовите классификацию ИМС по технологии изготовления (способ изготовления, особенности).

7. Назовите классификацию ИМС по виду обрабатываемого сигнала (для чего предназначены, где используются, особенности).
8. Назовите активные элементы интегральных схем.
9. Назовите пассивные элементы интегральных схем.
10. Где применяют аналоговые ИМС?

11. Где применяют цифровые ИМС?

Критерии оценки устных ответов обучающихся

Оценка «5» ставится, если:

1) обучающийся полно излагает материал, дает правильное определение основных понятий;

2) обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, применить знания на практике, привести необходимые примеры не только из учебника, но и самостоятельно составленные;

3) излагает материал последовательно и правильно с точки зрения норм литературного языка;

4) отвечает самостоятельно, без наводящих вопросов преподавателя.

Оценка «4» ставится, если обучающийся дает ответ, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для оценки «5», но допускает 1–2 ошибки, которые сам же исправляет, и 1–2 недочета в последовательности и языковом оформлении излагаемого.

Оценка «3» ставится, если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений данной темы, но:

1) излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий или формулировке правил;

2) не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры;

3) излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом оформлении излагаемого.

Оценка «2» ставится, если обучающийся обнаруживает незнание большей части соответствующего вопроса, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал; отмечаются такие недостатки в подготовке, которые являются серьезным препятствием к успешному овладению последующим материалом.

Приложение 11
ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ 

по разделу 2. Электроника
Методические рекомендации к тесту 

Тест составлен в 2 вариантах, содержит 12 заданий. Варианты работы равноценны. 

Время на подготовку и выполнение теста: 30 минут.

Критерии оценки:

За каждый правильный ответ, начисляется 1 балл.

«5» - правильно выполнено 91 – 100% заданий (11-12 баллов);

«4» - правильно выполнено 71 – 90% заданий (9-10 баллов);

«3» - правильно выполнено 51 – 70% заданий (7-8 баллов);

«2» - правильно выполнено менее 51% заданий (0-6 баллов).
Ответы
	Задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Вариант №1
	а
	г
	в
	б
	б
	в
	б
	г
	б
	г
	б
	г

	Вариант №2
	в
	б
	в
	б
	а
	в
	б
	г
	б
	г
	в
	г


Вариант №1

	1. Сколько p-n  переходов содержит полупроводниковый диод?

а) Один

б) Два
в) Три

г) Четыре

	2. Какую роль в электронных схемах выполняет варикап?

а) Сопротивления

б) Ключа

в) Индуктивности

г) Емкости

	3. Укажите полярность напряжения на эмиттере и коллекторе транзистора типа p-n-p.

а) Плюс, плюс

б) Минус, плюс
в) Плюс, минус

г) Минус, минус

	4. Как называют центральную область в полевом транзисторе?

а) Сток

б) Канал
в) Исток

г) Ручей

	5. В полевых транзисторах элемент, от которого движутся заряды, называется…
а) Сток

б) Исток

в) Затвор

г) Канал с высокой проводимостью

	6. Сколько p-n  переходов содержит тиристор?

а) Один

б) Два
в) Три

г) Четыре

	7. Электроды фоторезистора выполнены из …
а) Меди

б) Платины

в) Железа

г) Серебра

	8. Для выпрямления переменного напряжения применяют…
а) Однофазные выпрямители

б) Многофазные выпрямители
в) Мостовые выпрямители

г) Все перечисленные

	9. Из каких элементов можно составить сглаживающие фильтры?

а) Из резисторов

б) Из конденсаторов 
в) Из катушек индуктивности

г) Из всех вышеперечисленных приборов 

	10. Каким образом элементы интегральной микросхемы соединяют между собой?

а)  Напылением золотых или алюминиевых  дорожек через окна в маске                                                                               б) Пайкой лазерным лучом
в) Термокомпрессией

г) Всеми перечисленными способами

	11. К какой степени интеграции относятся интегральные микросхемы, содержащие 500 логических элементов?

а) К малой

б) К средней
в) К высокой

г) К сверхвысокой

	12. Какие направления характерны для совершенствования элементной базы электроники?

а) Повышение надежности

б) Снижение потребления мощности
в) Миниатюризация

г) Все перечисленные


Вариант №2
	1. Какие диоды применяют для выпрямления переменного тока?

а) Плоскостные

б) Точечные
в) Те и другие

г) Никакие

	2. Сколько p-n  переходов у полупроводникового транзистора?

а) Один

б) Два
в) Три

г) Четыре

	3. Как называют средний слой у биполярных транзисторов?

а) Сток

б) Исток
в) База

г) Коллектор 

	4. Укажите полярность напряжения на эмиттере и коллекторе транзистора типа n-p-n.

а) Плюс, плюс

б) Минус, плюс
в) Плюс, минус

г) Минус, минус

	5. В полевых транзисторах элемент, к которому движутся заряды, называется…
а) Сток

б) Исток

в) Затвор

г) Канал с высокой проводимостью

	6. Что является катодом вакуумного фотоэлемента?

а) Никелиновая проволока         

б) Пленка из полупроводникового материала

в) Тонкий слой щелочноземельного металла

	7. Какими свободными носителями зарядов обусловлен ток в фоторезисторе?

а) Дырками

б) Электронами
в) Протонами

г) Нейтронами

	8. Управляемые выпрямители выполняются на базе…
а) Диодов

б) Полевых транзисторов
в) Биполярных транзисторов

г)  Тиристоров

	9. Электронные устройства, преобразующие постоянное напряжение в переменное напряжение, называются…
а) Выпрямителями

б)  Инверторами
в) Стабилитронами

г) Фильтрами

	10. Какие особенности характерны как для малых интегральных микросхем (МИС), так и для больших интегральных микросхем (БИС)?

а) Миниатюрность

б) Сокращение внутренних соединительных линий

в)  Комплексная технология

г) Все перечисленные

	11. К какой степени интеграции относятся интегральные микросхемы, содержащие 1500 логических элементов?

а) К малой

б) К средней
в) К высокой

г) К сверхвысокой

	12. Функциональный блок ЭВМ, предназначенный для хранения основного массива информации, называется…
а) Оперативное запоминающее устройство

б) устройство управления 

в) арифметическое устройство

г) внешнее запоминающее устройство


